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. Proporciona un ejemplo de una aplicacién f : R* — R™, C!, no constante,
f(0) = 0, Spec(Df(0)) C {z € C | Re(z) < 0} y tal que, para alguna
solucién t +— Z(t) de ' = f(z), se cumple lim;_, |Z(t)| = oo.

. Demuestra el siguiente resultado sobre inestabilidad.

Dados Z un punto de equilibrio no lineal, U = U(&) C R™ abierto
y L : U — R una funcién clase C! tal que

L(z)=0 y L(z) >0 paratodo =z €U — {z}.

Si L(x,) > 0 para alguna sucesién {x,} C U tal que z,, — &,
entonces T es inestable.

. Usando el resultado anterior, demuestra lo siguiente.

Sea f : R" — R" C' con f(0) = 0. Si algtin valor propio de
D f(0) tiene parte real positiva, entonces para —oo < t < 0 existe
una solucién t — z(t) de 2’ = f(x) tal que lim;—, o x(t) = 0.

. Dada la ecuacion diferencial de segundo orden
2" —ex' +g(x) =0, >0,

estudia la estabilidad de los puntos de equilibrio de la ecuaciéon determi-
nando las condiciones necesarias sobre la funcién g : R — R para que
dichos puntos sean estables o asintéticamente estables.

. Para (z,y) € R?, considera el sistema

2 = ycos(x)

" = sin(2).

Verifica que el sistema es un sistema gradiente, calcula el potencial, iden-
tifica los puntos de equilibrio, determina su estabilidad y dibuja el espacio
fase asociado incluyendo las superficies de nivel del potencial.

Continta a la vuelta



Para pensar durante las vacaciones

Hemos visto que operador exp : L(E) — L(E) satisface
exp(L(E)) C GL(E).

En notacién matricial esto significa que para toda matriz A € M, (K)
(con K =R,C), e es una matriz invertible.

iSera verdad que exp(L(E)) = GL(E)? Esto implicaria que toda
matriz invertible puede escribirse como la exponencial de otra matriz.

Fecha de entrega: Abril 9, 2013 (en clase).



